 АНАЛИТИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ

Рассчитайте влияние изменения фондоотдачи на величину выручки от продаж. Среднегодовая стоимость основных средств составила в прошлом периоде 660 тыс. руб., в отчетном  – 790 тыс. руб.. Фондоотдача в прошлом и отчетном периоде составила 1,22 и 1,32 соответственно.

	Показатели 
	Прошлый период
	Отчетный период
	Отклонение
	Влияние факторов

	Среднегодовая стоимость основных средств (тыс. руб.) a
	660
	790
	130
	158,6

	Фондоотдача b
	1,22
	1,32
	0,1
	79

	Выручка от продаж y
	805,2
	1042,8
	237,6
	237,6



Метод абсолютных разниц

Исходная факторная модель: y=a*b
Δya =Δa*b0 = 158,6
Δyb = Δb*a1 = 79
Δy = 237,6
Рассчитайте влияние изменения среднегодовой стоимости основных средств на величину выручки от продаж. Среднегодовая стоимость основных средств составила в прошлом периоде 660 тыс. руб., в отчетном  – 790 тыс. руб.. Фондоотдача в прошлом и отчетном периоде составила 1,22 и 1,32 соответственно.
Рассчитайте влияние изменения коэффициента оборачиваемости оборотных средств на величину выручки от продаж. Средняя величина оборотных средств  составила в прошлом периоде 660 тыс. руб., в отчетном  – 790 тыс. руб.. Коэффициент оборачиваемости в прошлом и отчетном периоде составил 1,8 и 1,6 соответственно.
	Показатели 
	Прошлый период
	Отчетный период
	Отклонение
	Влияние факторов

	Средняя величина оборотных средств a
	660
	790
	130
	234

	Коэффициент оборачиваемости b
	1,8
	1,6
	-0,2
	-158

	Выручка от продаж y
	1188
	1264
	76
	76


Метод абсолютных разниц

Исходная факторная модель: y=a*b
Δya =Δa*b0 = 234
Δyb = Δb*a1 = -158
Δy = 76
Рассчитайте влияние изменения средней величины оборотных средств на величину выручки от продаж. Средняя величина оборотных средств  составила в прошлом периоде 660 тыс. руб., в отчетном  – 790 тыс. руб.. Коэффициент оборачиваемости в прошлом и отчетном периоде составил 1,8 и 1,6 соответственно.
Рассчитайте влияние изменения производительности труда на величину выручки от продаж. Среднесписочная численность персонала составила в прошлом и отчетном периоде 110 чел. и 118 чел. соответственно.  Производительность труда в прошлом и отчетном периоде составила 178 тыс. руб., в отчетном  –195 тыс. руб..  соответственно.
	Показатели 
	Прошлый период
	Отчетный период
	Отклонение
	Влияние факторов

	Среднесписочная численность персонала a
	110
	118
	8
	1424

	Производительность труда b
	178
	-195
	-373
	-44014

	Выручка от продаж y
	19580
	-23010
	-42590
	-42590


Метод абсолютных разниц

Исходная факторная модель: y=a*b
Δya =Δa*b0 = 1424
Δyb = Δb*a1 = -44014
Δy = -42590
Рассчитайте влияние изменения среднесписочной численности персонала на величину выручки от продаж. Среднесписочная численность персонала составила в прошлом и отчетном периоде 110 чел. и 118 чел. соответственно.  Производительность труда в прошлом и отчетном периоде составила 178 тыс. руб., в отчетном  – 195 тыс. руб..  соответственно.
Рассчитайте влияние изменения цен на величину выручки от продаж. Выручка базисного периода составила 1440 тыс.руб., отчетного периода - 1528тыс.руб. Индекс  цен 1,11.
	Выручка, тыс. руб.
	Отклонение, тыс. руб.
	Индекс цен


	Выручка в сопоставимых ценах, тыс. руб. Sc
	Влияние на выручку, тыс. руб.

	Базисный период S0
	Отчетный период S1
	
	
	
	кол-ва   Sc-S0
	цен        S1-Sc

	1440
	1528
	88
	1,11
	1376,58
	-63,42
	151,42


Рассчитайте влияние изменения количества проданной продукции  на величину выручки от продаж. Выручка базисного периода составила 1440 тыс.руб., отчетного периода - 1528тыс.руб. Индекс  цен 1,11.
Рассчитайте выручку от продаж в сопоставимых ценах, если выручка базисного периода составила 1440 тыс.руб., отчетного периода - 1528тыс.руб. Индекс  цен 1,11.

Определите влияние   изменения остатков товаров на начало периода на изменение объема продажи, если остатки товаров на начало периода в базисном периоде составили  1207 тыс. руб., в отчетном – 1020 тыс. руб., поступление товаров в базисном периоде составило 15300 тыс. руб., в отчетном – 16700 тыс. руб., прочее выбытие в базисном периоде составило 230 тыс. руб. и в отчетном – 300 тыс. руб., остатки товаров на конец периода в базисном периоде  составили 1020тыс. руб. , в отчетном периоде – 1200 тыс. руб.

	        Показатели
	Базисный период
	Отчетный период
	Отклонение (+,-)
	Влияние факторов (+,-)
	

	1
	2
	3
	4
	5
	

	Остаток товаров 

 на начало периода
	1207
	1020
	-187
	-187
	фактор прямого действия

	Поступление    товаров
	15300
	16700
	1400
	1400
	фактор прямого действия

	Прочее выбытие товаров
	230
	300
	70
	-70
	фактор обратного действия

	Остаток товаров на конец периода
	1020
	1200
	180
	-180
	фактор обратного действия

	Объем продажи    товаров 
	15257
	16220
	963
	963
	


Объем продаж = запасы на начало периода + поступления - прочие выбытия - запасы на конец периода

Определите влияние   изменения поступления товаров  на изменение объема продажи товаров, если остатки товаров на начало периода в базисном периоде составили  1207 тыс. руб., в отчетном – 1020 тыс. руб., поступление товаров в базисном периоде составило 15300 тыс. руб., в отчетном – 16700 тыс. руб., прочее выбытие в базисном периоде составило 230 тыс. руб. и в отчетном – 300 тыс. руб., остатки товаров на конец периода в базисном периоде  составили 1020тыс. руб. , в отчетном периоде – 1200 тыс. руб.

Определите влияние  изменения прочего выбытия на изменение объема  продажи товаров, если остатки товаров на начало периода в базисном периоде составили  1207 тыс. руб., в отчетном – 1020 тыс. руб., поступление товаров в базисном периоде составило 15300 тыс. руб., в отчетном – 16700 тыс. руб., прочее выбытие в базисном периоде составило 230 тыс. руб. и в отчетном – 300 тыс. руб., остатки товаров на конец периода в базисном периоде  составили 1020тыс. руб. , в отчетном периоде – 1200 тыс. руб.

Определите влияние  изменения остатков товаров на конец периода на изменение объема продажи, если остатки товаров на начало периода в базисном периоде составили  12077 тыс. руб., в отчетном – 1020 тыс. руб., поступление товаров в базисном периоде составило 15300 тыс. руб., в отчетном – 16700 тыс. руб., прочее выбытие в базисном периоде составило 230 тыс. руб. и в отчетном – 300 тыс. руб., остатки товаров на конец периода в базисном периоде  составили 1020тыс. руб. , в отчетном периоде – 1200 тыс. руб.

Рассчитайте влияние изменения выручки на величину фондоотдачи основных средств предприятия. Среднегодовая стоимость основных средств составила в прошлом периоде 220 тыс. руб., в отчетном  – 230 тыс. руб.. Фондоотдача в прошлом и отчетном периоде составила 1,4 и 1,6 соответственно. Выручка базисного периода составила 308 тыс. руб. и 368 тыс. руб. в отчетном периоде.
	Показатели 
	Прошлый период
	Отчетный период
	Отклонение
	Влияние факторов

	Среднегодовая стоимость основных средств (тыс. руб.) b
	220
	230
	10
	-0,07

	Фондоотдача y
	1,4
	1,6
	0,2
	0,2

	Выручка от продаж a
	308
	368
	60
	0,3


Метод абсолютных разниц

Исходная факторная модель: y0= a0/b0
y0 = a0/b0 = 1,40

y1 = a1/b0 = 1,67
Δya = y1 – y0 = 0,27
y2 = a1/b1 = 1,6
Δyb = y2 – y1 = -0,07
Δy = 0,2
Рассчитайте влияние изменения среднегодовой стоимости основных средств на величину фондоотдачи. Среднегодовая стоимость основных средств составила в прошлом периоде 220 тыс. руб., в отчетном  – 230 тыс. руб.. Фондоотдача в прошлом и отчетном периоде составила 1,4 и 1,6 соответственно. Выручка базисного периода составила 308 тыс. руб. и 368 тыс. руб. в отчетном периоде.
Рассчитайте влияние изменения выручки на величину коэффициента оборачиваемости. Средняя величина оборотных средств  составила в прошлом периоде 120 тыс. руб., в отчетном  – 130 тыс. руб.. Коэффициент оборачиваемости в прошлом и отчетном периоде составил 2,57 и 2,83 соответственно. Выручка базисного периода составила 308 тыс. руб. и 368 тыс. руб. в отчетном периоде.
	Показатели 
	Прошлый период
	Отчетный период
	Отклонение
	Влияние факторов

	Средняя величина оборотных средств b
	120
	130
	10
	-0,24

	Коэффициент оборачиваемости y
	2,57
	2,83
	0,26
	0,26

	Выручка от продаж a
	308
	368
	60
	0,5


Метод абсолютных разниц

Исходная факторная модель: y0= a0/b0
y0 = a0/b0 = 2,57


y1 = a1/b0 = 3,07
Δya = y1 – y0 = 0,5

y2 = a1/b1 = 2,83 
Δyb = y2 – y1 = -0,24
Δy = 0,26
Рассчитайте влияние изменения средней величины оборотных средств  на величину коэффициента оборачиваемости. Средняя величина оборотных средств ставила в прошлом периоде 120 тыс. руб., в отчетном  – 30 тыс. руб.. Коэффициент оборачиваемости в прошлом и отчетном периоде составил 2,57 и 2,83 соответственно. Выручка базисного периода составила 308 тыс. руб. и 368 тыс. руб. в отчетном периоде.
Рассчитайте влияние изменения уровня рентабельности продаж  на сумму прибыли, если выручка базисного периода составила 2180 тыс. руб., отчетного – 2250  тыс. руб. Рентабельность продажи соответственно – 11% и 13%

	Показатели
	План
	Факт
	Изменение по сумме
	Влияние факторов

	Выручка от продаж (тыс. руб.) a
	2180
	2250  
	70
	8,4

	Прибыль от продаж (тыс. руб.) y
	239,8
	292,5
	52,7
	52,7

	Рентабельность продаж, % b
	11
	13
	2
	44,3


Рентабельность продаж (Margin on sales, Return on sales) — прибыли от продаж к выручке.

ROS = Прибыль от продаж/Выручка * 100 %

Интегральный метод

Исходная факторная модель: y=a*b/100

Δya = (Δa*b0+(Δa*Δb)/2)/100 = 8,4
Δyb = (Δb*a0+(Δa*Δb)/2)/100 = 44,3
Δy = 52,7
Рассчитайте влияние изменения выручки от продаж на сумму прибыли, если выручка базисного периода составила 2180 тыс. руб., отчетного – 2250  тыс. руб. Рентабельность  продажи соответственно – 11% и 13%
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